УВЕДОМЛЕНИЕ О ПУБЛИЧНЫХ КОНСУЛЬТАЦИЯХ
Настоящим Управление муниципальным имуществом администрации Кольского района 
извещает  о  начале  проведения  публичных консультаций и сборе предложений заинтересованных лиц по проекту муниципального нормативного правового акта  - 
проекта решения Совета депутатов Кольского района «О внесении изменений в Положение о порядке сдачи в аренду объектов муниципального недвижимого имущества Кольского района, утвержденное решением Совета депутатов Кольского района №29/14 от 16.10.2008 «Об утверждении Положения о порядке сдачи в аренду объектов муниципального недвижимого имущества Кольского района» (далее – проект).  

Предложения принимаются по адресу: Мурманская область, г. Кола, пр. Советский, д. 50, 
а также по адресу электронной почты kumi@akolr.gov-murman.ru

Сроки приема предложений: не позднее 10 апреля 2017 года.
Перечень вопросов:
[bookmark: _GoBack]- вводят ли положения опубликованного с настоящим уведомлением проекта решения Совета депутатов Кольского района «О внесении изменений в Положение о порядке сдачи в аренду объектов муниципального недвижимого имущества Кольского района, утвержденное решением Совета депутатов Кольского района №29/14 от 16.10.2008 «Об утверждении Положения о порядке сдачи в аренду объектов муниципального недвижимого имущества Кольского района» (далее – проект) избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствуют их введению;
- способствуют ли положения проекта возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности;
- способствуют ли положения проекта  возникновению необоснованных расходов бюджета Кольского района. 
- имеются ли в проекте положения необоснованно затрудняющие осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности. 
При ответе на указанные выше вопросы следует указать на конкретные положения проекта, а также обосновать ответ или предложение.
 
Приложение: проект решения Совета депутатов Кольского района «О внесении изменений в Положение о порядке сдачи в аренду объектов муниципального недвижимого имущества Кольского района, утвержденное решением Совета депутатов Кольского района №29/14 от 16.10.2008 «Об утверждении Положения о порядке сдачи в аренду объектов муниципального недвижимого имущества Кольского района»
