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ИНФОРМАЦИЯ 
о работе  по снижению неформальной занятости 
на территории Кольского района за 2017 год

В целях снижения неформальной занятости на территории Кольского района проделана следующая работа: 

В  администрациях городских и сельских поселений проводят:
- мониторинг состояния неформальной занятости в муниципальных образованиях, информация о возможных нарушениях трудового законодательства направляется в рабочую группу по труду и занятости при администрации Кольского района. 
- сверку по заключенным администрацией муниципального образования  договорам с физическими лицами на аренду нежилых помещений, площадок, мест. Нарушений не выявлено.
- разъяснительные беседы с руководителями предприятий и индивидуальными предприятиями по вопросу официального трудоустройства граждан в соответствии с действующим Трудовым кодексом РФ и его преимуществах для работников;
- работу с предпринимателями, которые предоставляют «нулевую» отчетность» в ГУ - ОПФ РФ по Мурманской области.

В администрации Кольского района:
1) ведется информационно-разъяснительная работа с руководителями организаций о возможных последствиях неформальной занятости, распространяются  листовки и буклеты. Проведено 122 встреч, бесед с индивидуальными предпринимателями, руководителями организаций (данная работа проходит в рамках формирования и ведения торгового реестра);
	2) ежедекадно администрация Кольского района представляет отчеты в Комитет по труду Мурманской области по выявленным фактам неформальной занятости;
	3) ежеквартально осуществляется сверка с Управлением Пенсионного Фонда  России в Кольском районе.
В Кольском районе по состоянию на 24.11.2017 года выявлено:
	-155 работников, с которыми не заключены трудовые договоры; 
 	-157 вновь зарегистрированных ИП и КФХ, привлеченных к предпринимательской деятельности в результате мероприятий по снижению неформальной занятости.
	
	Субъекты малого и среднего предпринимательства, которым предоставлена муниципальная поддержка в 2017 году,  с наемными работниками оформляют трудовые отношения. Задолженность по уплате страховых взносов в Пенсионный фонд отсутствует.
	Информация о подрядных организациях, имеющих неформальные трудовые отношения с работниками, от предприятий и организаций муниципального образования в рабочую группу по труду и занятости администрации Кольского района в 2017 году не поступала.

	Управлением Пенсионного фонда РФ в Кольском районе:
- в 2017 году в газете опубликована статья, в которой были  даны разъяснения гражданам о том, как можно сообщить о  работодателях, применяющих «серые» схемы оплаты труда, не оформляющих с работниками трудовых отношений;
- проведено 4 семинара с работодателями по вопросам соблюдения действующего законодательства;
- проводится мониторинг страхователей, выплачивающих заработную плату ниже регионального прожиточного минимума. Выявленные плательщики вызываются на межведомственную комиссию в УПФ РФ;
- формируются списки плательщиков, представляющих нулевую отчетность и имеющих движение по счетам, что свидетельствует о ведении финансово-хозяйственной деятельности.
	Данные списки направляются в администрации городских и сельских поселений района для сверки.
	В отчетном периоде сотрудниками межрайонной ИФНС России № 7 по Мурманской области в ходе рейдов установлены 9 работодателей, нарушающих трудовое законодательство.  Торговые работники не смогли предоставить договоры, на основании которых они осуществляли свои функции по обслуживанию покупателей в торговых точках. Работодатели приглашались на заседание комиссии по легализации объектов налогообложения.
Государственным учреждением – Мурманское региональное отделение Фонда социального страхования РФ проведено 6 семинаров для страхователей-работодателей по вопросам предоставления документов и сведений, необходимых для возмещения расходов, направленных на выплату работникам пособий и заполнения листков нетрудоспособности, а также по вопросам соблюдения действующего законодательства и неформальной занятости.
По сведениям ОМВД России по Кольскому району:
       - заявлений от физических лиц в отношении работодателей по вопросам неполного отражения в бухгалтерском учете выплаченной заработной платы, либо о полном сокрытии их заработной платы в отчетном периоде 2017 года не поступало.
         
	Большую помощь в борьбе с неформальной занятостью, а также «серыми» зарплатами могут оказать и сами граждане, которые   заинтересованы в том, чтобы их труд оплачивался в полном соответствии с законодательством. 
         С этой целью в Кольском районе организована работа телефонной «горячей линии» для населения: в УПФР в Кольском районе, в ГОБУ Центр занятости по Кольскому району, в администрации Кольского района и в администрациях городских и сельских поселениях Кольского района. 
	Тот факт, что неформальная занятость - вне закона, должен быть ясен и понятен и работодателям, и работникам.
