
Сведения 
О результатах рассмотрения материалов внутреннего муниципального финансового контроля в отношении муниципального общеобразовательного учреждения  Мурмашинская средняя общеобразовательная школа № 1  Кольский район Мурманской области

         23 января 2019 года                                                                                        г. Кола

С 07 декабря 2018 года по 28 декабря 2018 года сектором контроля отдела экономического развития администрации Кольского района проведено плановое мероприятие внутреннего  муниципального финансового контроля в отношении муниципального общеобразовательного учреждения  Мурмашинская средняя общеобразовательная школа № 1  Кольский район Мурманской области.
Проверяемый период:  с 01 января 2018 года по 30 сентября 2018 года.
При проведении контрольного мероприятия по вопросу реализации порядка составления отчетов о выполнении муниципального задания на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов установлены замечания по заполнению отчетов о выполнении муниципального задания.
[bookmark: _GoBack]	По результатам контрольного мероприятия администрацией Кольского района принято распоряжение от 22.01.2019 № 13 «О результатах рассмотрения материалов внутреннего муниципального финансового контроля в отношении муниципального общеобразовательного учреждения Мурмашинская средняя общеобразовательная школа № 1 Кольский район Мурманской области».
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