Сведения о досудебном (внесудебном) порядке обжалования решений контрольного органа, действий (бездействия) его должностных лиц

[bookmark: Par0][bookmark: _GoBack]Решения и действия (бездействие) должностных лиц, осуществляющих муниципальный контроль, могут быть обжалованы в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. 
Судебное обжалование решений Органа контроля, действий (бездействия) его должностных лиц возможно только после их досудебного обжалования, за исключением случаев обжалования в суде решений, действий (бездействия) гражданами, не осуществляющими предпринимательской деятельности. 
Досудебный порядок обжалования решений контрольного органа, действий (бездействия) его должностных лиц осуществляется в соответствии с главой 9 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», с учетом особенностей установленных положением о виде муниципального контроля. 
Жалоба на решение Органа контроля, действия (бездействие) его должностных лиц рассматривается уполномоченными должностными лицами администрации Кольского района. 
Жалоба подается контролируемым лицом в администрацию Кольского района в электронном виде на адрес электронной почты: e-mail: adm@akolr.govmurman.ru с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг и (или) региональных порталов государственных и муниципальных услуг, за исключением жалобы, содержащей сведения и документы, составляющие государственную или иную охраняемую законом тайну. 
Жалоба может быть направлена по адресу: г. Кола, пр. Советский, дом 50, а также принята при личном приеме контролируемого лица. 
Жалоба, содержащая сведения и документы, составляющие государственную или иную охраняемую законом тайну, подается контролируемым лицом в администрацию Кольского района, с учетом требований законодательства Российской Федерации о государственной и иной охраняемой законом тайне. 
Жалоба подлежит рассмотрению уполномоченным должностным лицом администрации Кольского района в течение 20 рабочих дней со дня ее регистрации. 
Указанный срок может быть продлен на 20 рабочих дней, в следующих исключительных случаях: 
- проведения в отношении должностного лица Органа контроля, действия (бездействия) которого обжалуются, служебной проверки по фактам, указанным в жалобе; 
- отсутствие должностного лица Органа контроля, действия (бездействия) которого обжалуются, по уважительной причине (болезнь, отпуск, командировка).

