Сведения 
о результатах мероприятия внутреннего муниципального
 финансового контроля в отношении муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Туломская детская музыкальная школа» Кольского района Мурманской области

Контрольное мероприятие проведено на основании распоряжения администрации Кольского района от 09.02.2024 № 38 «О проведении мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю в отношении муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Туломская детская музыкальная школа» Кольского района Мурманской области, Плана контрольных мероприятий осуществления внутреннего муниципального финансового контроля на 2024 год, утвержденного распоряжением администрации Кольского района от 22.12.2023 № 426. 
Тема контрольного мероприятия: проверка выполнения муниципального задания, достоверности отчета об исполнении муниципального задания.
Проверяемый период: 01.01.2023 по 31.12.2023.
Контрольное мероприятие проведено должностным лицом, уполномоченным на проведение контрольного мероприятия – главным специалистом отдела муниципального контроля администрации Кольского района Глушковой Е.И.
При проведении контрольного мероприятия Глушковой Евгенией Игоревной с 21.02.2024 по 21.03.2024 проведены контрольные действия: 
- по документальному изучению в отношении финансовых, отчетных документов, иных документов, содержащих информацию о деятельности объекта контроля, данных информационных систем, путем анализа и оценки полученной из них информации с учетом информации полученной по устным и письменным пояснениям, материально ответственных и иных лиц объекта контроля;
- по фактическому изучению путем осмотра.
Срок проведения контрольного мероприятия составил 20 рабочих дней с 21 февраля 2024 года по 21 марта 2024 года.
Полное наименование – муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Туломская детская музыкальная школа» Кольского района Мурманской области.
Сокращенное наименование - МБУДО Туломская ДМШ (далее по тексту – Учреждение, Заказчик).
Юридический и почтовый (фактический) адрес: 184362, Мурманская область, Кольский район, с. Тулома, ул. Ручьевая, дом 6.
Информация о результатах контрольного мероприятия:
[bookmark: _GoBack]По результатам плановой выездной проверки выполнения муниципального задания, достоверности отчета об исполнении муниципального задания выявлены нарушения, выдано представление. 
