Сведения о качестве питьевой воды на территории сельских поселений муниципального образования Кольский район 

В соответствии со ст. 23 Федерального закона от 07.12.2011 № 416 – ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» администрация Кольского района информирует о качестве питьевой воды на территории сельских поселений муниципального образования Кольский район.

1. В сельском поселении Тулома.
[bookmark: _GoBack]По результатам проверки проб воды Управлением Роспотребнадзора за 2019 год в населенном пункте ж.-д. ст. Пяйве среднегодовые показатели качества воды по микробиологическим показателям общих и термотолерантных колиформных бактерий (ОКБ, ТКБ) перед поступлением в сеть превышают нормативные значения.
На территории сельского поселения Тулома в настоящее время  гарантирующей организацией,  осуществляющей холодное водоснабжение, является МУП Кольского района «УЖКХ».
На основании согласованной с Роспотребнадзором Мурманской области «Производственной программой контроля качества питьевой воды с. Тулома» МУП Кольского района «УЖКХ» проводит регулярные лабораторные исследования проб питьевой воды.
Подведомственным учреждением администрации Кольского района МКУ «ХЭС Кольского района» в 2018 году был заключен муниципальный контракт на выполнение работ по составлению проектно-сметной документации в целях поисков и оценки подземных вод и их добычи для питьевого и технологического обеспечения водой ж.-д.ст. Пяйве. В результате данных работ определен объем буровых работ и лабораторных исследований по разведке питьевого подземного источника водоснабжения. В настоящее время проводятся работы по запросу коммерческих предложений о стоимости работ с целью проведения конкурсных процедур.
Администрация Кольского района совместно с Правительством Мурманской области в 2019 году приступила к реализации проекта «Реконструкция водозаборных сооружений с. Тулома Кольского района» в рамках национального проекта «Чистая вода», включённого в  подпрограмму «Обеспечение доступным и комфортным жильём и жилищно-коммунальными услугами граждан Мурманской области» государственной программы Мурманской области «Обеспечение комфортной среды проживания населения региона», подпрограмму «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» муниципальной программы «Развитие коммунальной инфраструктуры» на 2019-2020 годы. Работы планируется завершить в IV кв. 2020 года.   

2. В сельском поселении Междуречье.
На территории сельского поселения Междуречье в населенных пунктах: Килпъявр, Междуречье, Мишуково, Белокаменка гарантирующей организацией, осуществляющей холодное водоснабжение, является МУП Кольского района «УЖКХ».
По результатам проверки Роспотребнадзора проб воды за 2019 год среднегодовые результаты показателей качества воды по микробиологическим показателям ОКБ и ТКБ в н.п. Междуречье, н.п. Мишуково и н.п. Килпъявр не соответствует СанПиН 2.1.4.1074-01«Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества. Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения» (Далее - СанПиН 2.1.4.1074-01). 
В целях нормализации качества  воды в населенных пунктах с.п. Междуречье и в рамках подготовки к осенне-зимнему периоду в 2017, 2018 гг. выполнены работы по полной замене резервной водопроводной сети холодного водоснабжения в н.п. Килпъявр. 
В 2018 году администрация Кольского района инициировала и провела ряд совещаний с целью определения возможности и целесообразности использования объектов системы водоснабжения АО «НТ «Лавна» для организации водоснабжения на территории с.п. Междуречье, в частности в населенных пунктах Междуречье, Мишуково. В связи с тем, что по настоящее время вопрос о возможном использовании водозабора АО «НТ «Лавна» не решен, администрация Кольского района рассматривает возможность установки модульной станции водоподготовки на существующем водозаборе. 
 
3. В сельском поселении Пушной.
На территории сельского поселения  Пушной в настоящее время  гарантирующей организацией,  осуществляющей холодное водоснабжение, является МУП Кольского района «УЖКХ».
По результатам проверки проб воды Управлением Роспотребнадзора за 2019 год среднегодовые показатели по цветности  и микробиологическим показателям в населенных пунктах: н.п. Пушной, н.п. Песчаный, ж.-д. ст. Лопарская, ж.-д. ст. Кица, н.п. М.Кица и ж.-д. ст. Тайбола соответствуют СанПиН 2.1.4.1074-01.

4. В сельском поселении Ура-Губа.
На территории сельского поселения Ура-Губа гарантирующей организацией, осуществляющей холодное водоснабжение, является МУП Кольского района «УЖКХ».
По результатам проверки Роспотребнадзора за 2019 год среднегодовые результаты показателей качества воды по цветности перед поступлением в сеть в с. Ура-Губа  соответствует СанПиН 2.1.4.1074-01. 

5. В сельском поселении Териберка.
На территории сельского поселения Териберка гарантирующей организацией, осуществляющей холодное водоснабжение, является МУП Кольского района «УЖКХ».
По результатам проверки проб воды Управлением Роспотребнадзора за 2018 год среднегодовые показатели качества воды по цветности  и микробиологическим показателям в с. Териберка соответствует СанПиН 2.1.4.1074-01.
С целью обеспечения надежного и бесперебойного водоснабжения жителей с. Териберка (р-н Лодейное) администрация Кольского района в 2019 году в рамках регионального проекта «Чистая вода» (национальный проект «Экология») проведены конкурсные процедуры на проведение инженерных изысканий и разработку проектно-сметной документации на реализацию инвестиционного проекта «Водозаборные сооружения в с. Териберка Кольского района». 
Срок выполнения работ по разработке проектно-сметной документации в рамках реализации инвестиционного проекта «Водозаборные сооружения  в с. Териберка Кольского района» - 01.07.2020 г. Строительство планируется на 2021-2022 гг.



