Сведения о качестве питьевой воды на территории сельских поселений муниципального образования Кольский район 
В соответствии со ст. 23 Федерального закона от 07.12.2011 № 416 – ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» администрация Кольского района информирует о качестве питьевой воды на территории сельских поселений муниципального образования Кольский район.

· В сельском поселении Тулома.
На территории сельского поселения Тулома в настоящее время  гарантирующей организацией,  осуществляющей холодное водоснабжение, является МУП Кольского района «УЖКХ».
На основании согласованной с Роспотребнадзором Мурманской области «Производственной программой контроля качества питьевой воды с. Тулома» МУП Кольского района «УЖКХ» проводит регулярные лабораторные исследования проб питьевой воды.
По результатам проверки Роспотребнадзора за 2022 год среднегодовые результаты показателей качества воды перед поступлением в сеть в с. Тулома, н.п. Пяйве  соответствуют требованиям СанПиН 1.2.3685-21.

· В сельском поселении Междуречье.
На территории сельского поселения Междуречье в населенных пунктах: Килпъявр, Междуречье, Мишуково, Белокаменка гарантирующей организацией, осуществляющей холодное водоснабжение, является МУП Кольского района «УЖКХ», на территории с. Минькино – ГОУП «Мурманскводоканал».
По результатам проверки Роспотребнадзора проб воды за 2022 год среднегодовые результаты показателей качества воды по мутности, цветности и перманганатной окисляемости в н.п. Междуречье не соответствуют требованиям СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания» (Далее - СанПиН 1.2.3685-21). 
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· В сельском поселении Пушной.
На территории сельского поселения  Пушной в настоящее время  гарантирующей организацией,  осуществляющей холодное водоснабжение, является МУП Кольского района «УЖКХ».
По результатам проверки проб воды Управлением Роспотребнадзора по Мурманской области за 2022 год среднегодовые показатели качества питьевой воды в населенных пунктах: н.п. Пушной, н.п. Песчаный, н.п. Лопарская, н.п. Мокрая Кица, н.п. Кица и н.п. Тайбола соответствуют требованиям СанПиН 1.2.3685-21.
На основании согласованной с Управлением Роспотребнадзора по Мурманской области производственной программы контроля качества питьевой воды в населенных пунктах с.п. Пушной, МУП Кольского района «УЖКХ» проводит регулярные лабораторные исследования проб питьевой воды.

· В сельском поселении Ура-Губа.
На территории сельского поселения Ура-Губа гарантирующей организацией, осуществляющей холодное водоснабжение, является МУП Кольского района «УЖКХ».
По результатам проверки Роспотребнадзора за 2022 год среднегодовые результаты показателей качества воды перед поступлением в сеть в с. Ура-Губа  соответствуют требованиям СанПиН 1.2.3685-21.

· В сельском поселении Териберка.
На территории сельского поселения Териберка гарантирующей организацией, осуществляющей холодное водоснабжение, является МУП Кольского района «УЖКХ».
По результатам проверки проб воды Управлением Роспотребнадзора за 2022 год среднегодовые показатели качества воды по цветности в с. Териберка не соответствуют требованиям СанПиН 1.2.3685-21.
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